

# 法律服务不缺位 种子纠纷终化解



陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗司法局成功调处一起由种子侵权引起的重大纠纷。此案受损农民多,涉案金额大,经及时化解,妥当处置,双方矛盾顺利解决,村民利益得到维护,取得了良好的社会效果。

7月28日,头道桥镇民建村农民李某到头道桥司法所反映自家10亩甜椒地所结果实有部分为辣椒,初步查明是种子品种出现问题,预估会造成一定损失,经与售种公司协商后未达成赔偿协议,希望政府出面帮助解决。

接到报案后,头道桥司法所积极行动,赶赴实地查看农作物种植情况,发现该村民反映的情况真实存在。调查案情时,周围村民闻讯赶来,纷纷反映自家甜椒地里也都存在这一问题。为快速达成调解协议,头道桥司法所多次主持调解会议。由于涉案人数较多,受损情况不一,食品公司赔偿额无法全部满足村民预期。为避免案积怨起,矛盾上移,杭锦旗司法局抽调2名法律援助中心工作人员和2名专职律师组成法律服务团进行全程法律援助,引导案件在合法合理的基础上顺利解决。头道桥司法所及时邀请有声望的村民代表和损失较多的种植大户,结合生产成本、预计减产、收购价格等多重因素合理定损,防止个别村民漫天要价;同时要求食品公司明确利害关系,依法承担过错责任,适当提高赔偿数额,保障村民得到足额赔偿。最终,在多次耐心沟通和协商后,双方达成调解协议,食品公司赔偿120户农民总计金额60余万元。

顺利解决“种子风波”引起的矛盾纠纷,是杭锦旗司法局坚持发展“枫桥经验”的一个缩影。近年来,杭锦旗司法局大力推行“三治融合、四级递调”基层治理模式,依托司法所扎根基层优势,指导村(社区)制定村规民约,完善公共法律服务体系,主动及时发现和调处纠纷,真正实现矛盾不上交,服务不缺位,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。(闫亚君)

## 打破常规培训模式 领导干部带头授课

乌海讯 日前,乌海市委政法委和乌海市委党校联合举办的“全市政法干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨法治专题培训班(第一期)”正式开班,来自全市政法战线的80余名工作人员参加了培训。

此次培训班与以往举办的相关培训班有所不同,除了邀请党校的老师为学员讲授习近平总书记关于依法治国的重要论述、党的十九届四中全会精神解读、牢牢掌握意识形态领导权等课程以外,市委政法委领导干部和业务部门负责人上讲台授课成为本次培训的一大特点和亮点。此次领导干部带头讲课,做了充分的准备,他们自己撰写讲稿、制作PPT,认真备课,最终形成了高质量、内容丰富、理论和实践相结合的课稿。这样的授课模式,既是对政法干部一次实践与理论结合的锻炼,也是检验日常工作的一次难得机会。市委政法委将继续推行领导干部带头上讲台的模式,进一步提升政法干部的理论水平和实践能力。

政法委副书记张建华以“固根基扬优势 补短板强弱项,倾力打造全国市域社会治理现代化试点地区”为题,带头讲授了开班第一课,从深入贯彻落实党中央关于市域社会治理现代化工作的战略部署、准确把握市域社会治理现代化工作现状、清醒认识市域社会治理现代化工作存在的短板弱项、发动一切力量参与市域社会治理现代化建设,确保2020年如期通过中央试点验收等方面,对推进乌海市市域社会治理现代化试点工作进行了详细解读和指导,对全市各级政法机关按照既定工作任务目标,开展好市域社会治理现代化试点工作具有较强的实践指导性。

政法委政治安全和维稳指导科、反邪教协调科、宣传教育科等科室负责人围绕各自科室职能职责,就维护政治安全和社会稳定的具体经验做法、反邪教工作的形势任务、如何做好新时代政法宣传等方面进行了详细讲解和分析指导,收到了良好的预期效果。

学员们一致表示领导干部带头学、带头讲的讲授模式既新颖又具有很强的工作指导性和实务操作性,对日后开展好各项工作更加坚定了信心。(闫莉)

## 组织体育健身活动 推进康复训练工作

乌海讯 为了更好地开展康复训练工作,引导戒毒人员养成良好的运动习惯,充实戒毒人员文体生活,乌海市强制隔离戒毒所康复兴训中心组织开展了形式多样的夏季体育健身活动,使戒毒人员在愉悦心情、锻炼身体同时,提高了身体素质。

康复训练中心把健身气功、广播体操作为早操和工间操主要活动内容。既达到了锻炼目的,又培养了戒毒人员健康的生活方式。根据戒毒人员兴趣、年龄、所在期段,开展了慢跑、乒乓球、有氧训练、力量训练、徒手训练等兴趣课,并安排专业民警对兴趣小组进行指导。(赵沛南)

## 强化涉税专业交流 助力提升审判质效

乌海讯 针对专业性较强的涉税案件,为保证案件专业化审理,确保涉税法律适用不出现偏差,近日,乌海市乌达区人民法院副院长戴彬一行3人来到国家税务总局乌海市乌达区税务局进行座谈交流。双方就税收征管争议的相关法律规定、增值税缴纳、开具增值税发票的执行等方面内容进行了深入交流。

戴彬表示,税务与司法机关在税务专业知识方面加强交流,既有利于优质高效地解决纠纷,全面保障当事人的合法权益,还能从深层次推动税收法治,对逃税行为进行警示教育,规范当事人依法纳税。法院将以此次交流为契机,建立衔接机制,助推人民法院与税务机关各项关联工作再上新台阶。(戴丽)

## 交规宣传走进景区 确保游客人身安全

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队深入敖鲁古雅景区开展交通安全宣传,确保广大游客在旅游途中的出行安全,最大限度预防和减少道路交通事故的发生。

针对游客对当地交通环境生疏,且敖鲁古雅景区路边、路上车辆多,情况复杂,交通安全隐患大的实际情况,大队民警提醒游客们横过道路时要遵守“一停、二看、三通过”原则,不要在车辆临近时突然横过道路或中途倒退、折返,遇到交通事故,要及时拨打110报警,遇有人员受伤,立即拨打120或求助过往车辆、行人,积极救助受伤人员。

此次宣传活动,有效引导群众关注交通安全,为景区的交通安全营造了良好的宣传氛围。(荣兴杰)

## 共聚一堂话感怀 坚定信念勇争先

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗拘留所所长杨新瑞组织全体军转民警、辅警欢聚一堂,畅所欲言,深情感怀军旅生活,畅谈军营转入警营的切身体会和感想。

杨新瑞表示,大家要继续弘扬扬军队的优良传统和优良作风,充分发挥军人团结一致、刻苦耐劳的精神,把军人的优良传统融入监管工作中,把部队培育的坚韧不拔、锲而不舍、勇于奉献的精神体现在工作中。

通过此次活动,全体军转民警、辅警更加坚定信念,努力践行人民警察核心价值观,不断进取,开拓创新,创先争优。

(杨新瑞)

## 交通宣讲零距离 安全意识记心间

那吉讯 为进一步增强环卫工人的自我防护能力和交通安全意识,有效预防和减少工作中交通事故的发生,近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队宣教中队民警走近环卫工人,为辖区“城市美容师”宣讲交通安全知识。

活动中,民警为环卫工人们讲解了如何避免发生交通事故,一旦发生交通事故后应如何妥善处理,以避免发生二次伤害。同时,提醒环卫工人在清扫道路时,一定要注意过往车辆,与车辆保持安全距离,要严格按照规定穿着反光作业服装、设置反光锥桶,恶劣天气下要加大安全保护措施,避免交通事故的发生。(刘盛林)

## 首府涉案千万元盗销新能源汽车电池案告破

察素齐讯 日前,随着最后两名犯罪嫌疑人抓获,发生在呼和浩特市涉案总价值高达1705余万元的新能源汽车电池失窃案宣布告破。

2019年4月至2020年3月期间,呼和浩特市金山开发区沃特玛新能源汽车城内,多次发生全新汽车电池失窃事件。接警后,呼和浩特市土左旗公安局刑警三中队民警通过侦查,

发现被盗电池自重大,数量多,判断应为一个盗窃团伙所为。随后,民警对所有案发时过往车辆进行逐一排查,发现了一辆无牌照银色面包车形迹可疑。根据这一线索,办案民警抽丝剥茧,层层深挖,逐渐掌握了犯罪团伙的盗销链条。经过一系列抓捕行动,成功打掉了以犯罪嫌疑人赵某虎为首的盗销销售新能源汽车电池犯罪团伙,抓获8名犯罪嫌疑人。(李翔)

## 公安党校挂牌成立

阿勒腾热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局党校正式挂牌成立。该党校师资力量为内聘的民警教官以及外聘的党校教授等,重点对民警辅警中的党员进行马列主义思想、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系、当代世界经济、当代世界科技、当代世界军事、当代世界思潮等进行系统性培训。

伊旗公安党校的挂牌成立是贯彻落实习近平总书记对党校办学治校及公安工作系列

## 危化运输无小事

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县交警大队通过开展安全大检查、约谈重点企业责任人,加强路面管控力度等措施,狠抓危化品运输车辆交通安全管理,进一步推进道路交通事故预防“减量控大”工作力度,倾力打好危化品运输车辆安全管控组合拳。

大队通过召开专题会议,科学部署危化品运输车辆管理工作。同时,结合大练兵活动,组织民警认真学习危化品基础知识,认

## 男子醉驾拦停警车

阿木古朗讯 醉酒驾驶机动车属于严重的交通违法行为,酒后驾车的司机遇见交警检查往往推恐避之不及,然而,有这么一位驾驶员,酒驾时竟然将警车拦了下来。

近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队民警在辖区开展酒驾醉驾专项整治行动时,发现一辆现代牌小型轿车行迹可疑。正当民警准备拦停车辆时,该车却自己主动停了下来,驾驶员下车向后方摆手,示意警车停车。这

## 启动一级查控勤务

七台讯 按照上级公安机关的安排部署,日前,乌兰察布市商都县小海子公安检查站启动一级查控勤务,执勤民警始终坚持“逢车必检,逢疑必查,查必登记”工作机制,继续发扬连续作战、不怕疲劳的作风,忠于职守,对去往北京方向的人、车、物进行安全检查,严防各类危险人员、车辆和物品流入

## 全力践行实战培训

重要指示精神的具体实践,是落实全面从严治党方针和“政治第一”要求的最新举措,是开展“全警实战大练兵”和“政治大轮训”活动的重要抓手,也是实施《2019-2023年全国党员教育培训工作规划》和建设学习型党组织的有益尝试,对加强新时代旗安机关党的建设、推动公安工作和队伍长远健康发展具有重要意义。(丁伟 王维彤)

## 打好管控组合拳

真分析研究预防此类事故的对策与措施,切实做到执勤会管理、事故会预防、现场会处置,全面提升处置危化品事故的能力。

大队对不符合安全规定的车辆采取停业整顿的措施;督促运输企业做好危化品运输车辆安全防护工作;加强路面巡逻,严查危化品运输车辆超速、无证运输等交通违法行为,做到违法行为不消除不放行、教育不到位不放行、处罚不到位不放行。(贾秀)

## 自投罗网悔不当初

位驾驶员不知道自己拦停的是警车,当看到下车的是民警时,他的眼神中立即闪现出崩溃的神态。经询问,驾驶员敖某告诉民警,当天下午,他是喝了十几瓶啤酒后驾车的,因此才会做出拦截警车这一令人哭笑不得的行为,现在感到十分后悔。后经呼伦贝尔蓝盾司法鉴定中心检验鉴定,驾驶员敖某体内酒精含量达到175.58/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

目前,案件正在进一步处理中。(张富兴)

## 严防各类危险发生

北京,切实筑牢环京“护城河”。同时,他们及时疏导交通,热情服务群众、救助群众,展示了商都公安民警的优良工作作风和精神风貌,赢得了广大群众的一致好评。截至目前,检查车辆734辆、人员2390人,收缴管制刀具46把。

(商都县公安局供稿)

